



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ОБЛАСТ ПЛЕВЕН

ОБЩИНА ЛЕВСКИ

ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ	
Регистрационен индекс	Дата
ВСС 121231	1-05-2021

5900 Левски, бул. „България“ № 58, тел. 0650/ 8-24-48, факс 0650/8-31-95, e-mail: oblevski@abv.bg

п.к. 5900 ОБЩИНА ЛЕВСКИ
Регистрационен индекс, дата: РА-08-00-853 / 28.05.2021г.

ДО
ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ
гр.СОФИЯ

СТАНОВИЩЕ
от Община Левски,
бул.България №58, гр.Левски – 5900,
представено от кмета
Любка Веселинова Александрова,

относно ДОКЛАДА ПО МОДЕЛ 4 ЗА
РЕФОРМА НА СЪДЕБНАТА КАРТА

УВАЖАЕМИ Г-ЖИ И Г-ДА,

По образование съм юрист, практикувала съм като адвокат и имам представа от работата на магистратите и съдебните служители. Запознах се и със становището на съдиите от РБ и считам за напълно основателни доводите им против предлагания модел за реформа.

Доколкото в становището на съдиите са разгледани основно въпросите, свързани с квалификацията на магистратите, кариерното им израстване и практико-техническите въпроси относно правораздаването, тук ще акцентирам на други обстоятелства, които са свързани с основната функция на съдилищата – правораздаването, което на практика означава да се **защитават правата и законните интереси на гражданите**. В тази връзка от изключително значение за всеки човек е да има **ДОСТЪП** до правосъдие, и то не просто формално прокламиран в нормативните документи и труден за реализиране на практика, а ефективен и облекчаващ **ЧОВЕКА!**

Считам, че при изготвяне на одобрения от ВСС модел всички районни съдилища са разгледани общо, без да се съобразяват спецификите им и не са взети предвид редица важни фактори, които отличават РС-Левски от масовия случай районни съдилища. Фактори, които разглеждам по-долу и които обуславят необходимостта РС-Левски да се запази като самостоятелна единица и да продължи да съществува в този си вид, а не като териториално отделение към друг съд.

Общозвестно е, че Северна България все повече се обезлюдява и икономически обеднява. Хората нямат пари и застаряват, респ. трудно се придвижват както поради физиологични, така и поради финансови причини. Ето защо за тях не е без значение дали ще пътуват 30 минути или 1 час и 30 минути, като междувременно трябва да висят и 3-4 часа по жп гари и спирки, за да се осъществи необходимата им транспортна връзка! Не е без значение и дали ще дадат 1 лв., или 10 лв. за път.

Районен съд гр.Левски е лесно достъпен с всички видове транспорт. Град Левски се намира до главен път Русе – София, само на десетина километра е от строящата се магистрала София – Варна, а ЖП гарата е един от най-големите и важни ЖП- възли в Северна България. През ЖП гара Левски минават и спират всички влакове в посоките София-Горна Оряховица-Варна, София-Русе. Тук правят връзка с различни населени места градове от Северна България като Ловеч, Троян, Свищов и Белене които не могат да осъществят транспорт с влак до друго населено място, без да минат през гр.Левски. Всички хора, които пристигат от посочените населени места, ако трябва да идат с влак до гр.Плевен, където да се разгледа делото им, трябва първо да дойдат до гр.Левски, а след това да чакат часове, за да хванат влак до Плевен. ЖП-транспортът става все по-важен като възможност за обикновения гражданин, тъй като местните автобусни превозвачи фалираха и липсват автобуси по много направления.

Районен съд гр.Левски обслужва територията на ДВЕ общини – Левски и Белене, с население съответно 16 891 души и 8006 души по данни на НСИ към 31.12.2020 г., т.е. общото население на двете общини е 24 897 души.

На територията, обслужвана от РС-Левски, работят и две РУ на МВР – в Левски и Белене, и се намира Затвора-Белене, което прави РС-Левски единствения в съдебен район с област Плевен (освен РС-Плевен), в чиято юрисдикция функционира институция за лишаване от свобода.

Не на последно място следва да се има предвид и живеещото на територията на община Левски компактно население от малцинствата, което също е фактор, обуславящ по-висока степен на криминогенност на обслужваната от РС-Левски територия. Нещо повече, след като голяма част от участниците в процесите са от ромски произход, а е известно и че основно живеят от социални помощи и не са мотивирани да дават пари за транспорт, за да отидат да участват по дела в гр.Плевен, може да се предвиди колко съдебни заседания ще се отлагат и ще се постановява принудително довеждане на лицата, което на свой ред ще е свързано със забавяне и оскъпяване на съдопроизводството.

В заключение и съгласно изложеното, считам, че в проекта за съдебна реформа РС-Левски следва да се запази като самостоятелна единица и да не бъде превръщан в териториално отделение към друг съд.

С уважение :-

Любка Александрова,
Кмет на община Левски

